

FRAGUA SOCIAL



Año III—Núm. 683

VALENCIA — Domingo 30 de Octubre de 1938

Ejemp. 25 cts.

DISCURSO DE DESPEDIDA DEL PRESIDENTE DEL CONSEJO, DOCTOR NEGRIN, A LOS COMBATIENTES INTERNACIONALES

Editorial

La unidad del movimiento libertario

Una noticia escueta nos trae la noticia de un acuerdo adoptado en el Pleno que está celebrando en Barcelona todo el movimiento libertario español, cuya importancia queremos destacar en breves líneas hoy. Hemos de volver sobre el asunto, una vez conozcamos la totalidad de aspectos que han sido tenidos en cuenta para dicho acuerdo. Se trata, nada más ni nada menos, de la constitución de un Comité de Enlace de todo el movimiento libertario, esto es, de la creación de un organismo de unidad de acción, puesto que únicamente para lograr una tal unidad de acción pueden constituirse organismos de ese tipo.

Representa, en las actuales circunstancias, un factor importantísimo y decisivo el hecho de que las tres ramas del movimiento libertario fortalezcan los vínculos que han tenido siempre, sin que se llegase a ninguna articulación totalitaria como la que acaba de hacerse ahora. Ello dará, como cosa inmediata, una mayor eficacia a todas las actividades que despliegue el movimiento libertario, de lo cual saldrá enormemente beneficiado el pueblo español, al servicio del cual se realizan todas nuestras actividades.

Salta a la vista que la naturaleza de un Comité de Enlace de las tres organizaciones del movimiento difiere profundamente de los organismos de enlace creados para coordinar la acción de fuerzas que carecen de identificación ideológica, de compensación de principios y de fines constructivos, que se orientan solamente sobre las necesidades actuales de nuestra lucha. En nuestro caso, el organismo de enlace adquiere un carácter más sólido, determina más homogeneidad en el conjunto de todas las organizaciones que lo integran, tiene una eficiencia insuperable.

Se ha dado, a juicio nuestro, un paso gigantesco en la tarea de forjar la unidad del movimiento libertario sobre bases sólidas, indestructibles, capaces de colmar todos nuestros anhelos y hacer de nuestras fuerzas el puntal más firme de la victoria del pueblo español hacia su independencia y su libertad incondicionada.

No negaremos que falta aún andar algún trecho más para coronar definitivamente los esfuerzos unitarios de nuestro movimiento. Además, ya lo decimos al comienzo, no conocemos con exactitud todavía la extensión de objetivos del Comité de Enlace del movimiento libertario, su base de constitución, etc., por cuyo motivo nuestro comentario

Barcelona.—A las diez de esta noche el presidente del Consejo ha pronunciado por radio el siguiente discurso dedicado a los combatientes de las Brigadas internacionales y como final de los actos que en honor y despedida de aquéllas se han celebrado estos días:

No flaqueemos en nuestro deber

"AMIGOS DE ESPAÑA que desde 53 naciones habéis venido a combatir la invasión agresora antidemocrática y a defender los principios de nuestra conciencia internacional de lo que hoy es Patria del adalid singular: Al despedirme de vosotros sé que las palabras que más agradeceréis serán las que os lleven a vuestro ánimo la firmeza de que no hemos de flaquear en nuestro deber. Tenéis derecho a esa seguridad, paladines de la Libertad. Habéis abandonado vuestros hogares, haciendo afectos íntimos, habéis aherrojado todo interés personal sacrificando el presente y truncando el porvenir. Habéis superado el instinto de con-

servación acudiendo libremente a ofrendar vuestra vida; todo ello por venir a defender la causa de la Justicia. Tenéis derecho a esa certidumbre, caudillos de la Democracia; os la da vuestra potente de heroísmo espontáneo y auténtico; heroísmo quintaesenciado, porque sin mandato ni condición se ha enfrentado con la muerte, sorteando obstáculos que han acumulado la tartufería complacida o la cobardía unas veces y otras el candor de la propaganda de quienes tienen por divisa la falacia.

Habéis venido de los cinco Continentes, de todos los países, de las más variadas esencias políticas; de los idearios religiosos más dispares; creyentes, agnósticos, protestantes y católicos, cristianos y no cristianos; unos a luchar por ideales de liberación política y social; otros porque sabían defender así a su país oprimido; muchos porque intuyeron que en esta guerra se dilucidaba el futuro de sus respectivas Patrias, entre las que hombres de más responsabilidad, pero menos clarividentes nos obsesionan con una amable y amistosa hostilidad; bastante porque quieren quitar el horror con que han profanado la Historia de su tierra con una tiranía totalitaria; no pocos, por pura y simplemente por amor a España y todos porque el sentimiento de un santo deber los arrastró a convertirse en campeones del progreso, del que hoy España es portabandera.

Y os marcháis en el momento de vislumbrar la victoria que había de ser el fruto de vuestros afanes.

Cuando hace cinco semanas se cernía sobre Europa y sobre el mundo la amenaza de una guerra, quiso España contribuir con su esfuerzo y su sacrificio al mantenimiento de la paz.

La indigna farsa de la No Intervención

Siempre afirmamos que la guerra en España, provocada por extranjeros, sostenida y sostenida por lo que nos han invadido, sería un peligro grave, mientras no se les yugulara, reduciéndola a su condición de conflicto interno. No se nos ha hecho caso. Ese Comité de la No Intervención, que permitió el auxilio a unos rebeldes e invadir también nuestro territorio, al ver que la ayuda de fuera no bastaba a darle largas a nuestras reclamaciones que se debatían en la mañana de los procedimientos de la encuesta de un Comité en el que se ha "intervenido". Si, se ha intervenido en nuestros asuntos interiores, sin participación nuestra y con la colaboración de nuestros agresores. ¡Bonito aparato para estumar las protestas más encendidas y justificadas para soslayar compromisos del honor internacional, para sustraer a la competencia debida pleitos de tendencia no dudosa, pero que enlignan en jueces y ejecutores una gallardía que no asoma cuando los países van a la deriva!

Este ha sido el Comité de No Intervención.

Meses y meses se ha querido negar primero, se ha querido poner en juego la intervención de ejércitos extranjeros en España. Nadie ignoraba la agresión, pero había que demostrarla y demostrarla matemáticamente. Ese era el pretexto mientras se confiaba en que el pleito se resolvería—claro es, según deseo tácito, con nuestra derrota—y al final recibíamos el reconocimiento condolido de nuestro derecho violado. Como parece querer poner de moda, se admiraban de que fuera un país más que se ofreciera en holocausto a la paz del mundo, lanzándolo a la voracidad del pantagruicismo totalitario, sin percatarse en su inconsciencia de que así, rebalsando de realidad en realidad, lejos de salvar la paz, se hace irremediable la guerra.

Cada vez que la catástrofe parecía imminente, resurgía de sus cenizas el Comité de No Intervención. Después entraba en modorra tal, que en varias ocasiones se le ha dado por muerto. Mientras nuestros soldados luchaban indefensos e inermes, recibían fabulosas ayudas de material bélico los insurrectos. Mientras nuestros legítimos recursos sufrían embargos y eran sometidos a cortapisas en su empleo, se prodigaba el apoyo financiero y económico—claro que a expensas de España— a los rebeldes. Y cuando al discutir la evidencia de la invasión por tropas regulares, corría el riesgo de tornarse en chacota, se ingenió el eufemismo de "voluntarios" extranjeros, para mezclarlos y confundirlos a vosotros, hombres libres, y que por vuestro designio os habéis sumado a nuestra causa con la reclusa fuerza y encuadrada en unidades regulares de los ejércitos agresores.

Para eso ha servido el Comité de No Intervención.

Viamos con nuestro gesto a alear un motivo de complicaciones en la turbia situación de aquel momento. Lo demandaba el significado de la pugna ideológica de regímenes antagonicos que se ha pretendido dar a nuestra contienda, cuando lo substancial de la disputa es la lucha por nuestra libertad e independencia. Quisimos demostrar la farsa del Comité de Londres. Quisimos desvanecer todo pretexto, por insignificante que fuere y recuperar nuestro derecho zaherido de nación libre y Estado

miembro de la Sociedad de Naciones. Para tomar nuestra decisión no tuvimos que consultar a nadie; hubimos de pactar o convenir con vuestros países de origen, la retirada, porque vosotros sois legítimos voluntarios, más aún tenemos que gestionar que se permita la salida por nuestra frontera; tenemos que suplicar se os amnistie y que no se os aplique leyes, según las cuales, vuestro noble gesto sería un crimen punible. El ofrecimiento lo cumplimos sin trastienda ni trampa. Y una Comisión Internacional, de cuya composición sólo nos interesa saber que la forman oficiales y caballeros, podrá testificar la lealtad de nuestra palabra.

La burda comedia de la retirada simbólica

Grande ha sido el atolondramiento del enemigo. Con su táctica de reclamo ha querido desvirtuar el efecto que en el mundo produjo nuestra declaración, con una comedieta espectacular. Esa retirada de los 10.000 es evidente signo del deleznable papel del Comité de Londres y una irrefutable prueba de la doblez con que han procedido nuestros agresores. Alemanes e Italianos se retiraron por y a las órdenes de sus Gobiernos. Luego al el plan de Londres no se cumple, no es porqué los rebeldes, meros sirvientes de Hitler y de Mussolini no lo acepten, sino porque los que contribuyen a perpetrarlo en Londres conceden con insuperable mala fe. ¡Como que al conferenciario con la cándida colaboración de países neutrales y que hasta se llaman amigos, creían que el pueblo estaba colapsado, que no podría resistir más allá de Abril! ¡Qué les importaba simular una aceptación de retirar unas tropas que ya no eran necesarias para adiestrarnos? ¿Quién les iba a comprobar una retirada de fuerzas que acabada la guerra nadie exigiría que camufladas o no serían la guardia protectora de un régimen impopular y la garantía de dominio de un Gobierno sumiso a la política hostil contra las democracias occidentales?

Pero el pueblo español resistió y los consejos de Manuilovski a su Príncipe, meditados para pueblos de menos fibra, han fallado en su aplicación a España. Y aquí estamos. Seguimos y seguiremos luchando, aunque ello decepcione a bondadosos amigos. Y decimos bien claro que ese licenciamiento de diez

(PASA A LA PAGINA 3)

La Semana Honorable a las Brigadas Internacionales

El acto de hoy en el Pícnico

Hoy domingo por la mañana se celebrará un acto-homenaje a las Brigadas Internacionales, que dará comienzo a las diez de la mañana.

Presidirán el acto el Frente Popular Provincial, el Ejército de Levante, la Delegación de las Brigadas Internacionales y el delegado de la Subsecretaría de Propaganda y Prensa del Ministerio de Estado, como comisión organizadora.

Amenizará el acto la laureada banda de la Escuela Popular de Guerra, y una compañía de la referida Escuela rendirá honores.

tiene que ser cometido. Casi diríamos que se limita a señalar el enorme acierto que representa el acuerdo y la inmensa alegría que ello ha de reportar a toda la familia libertaria de España, la cual se ve hoy más unida que nunca y situada en el plano de las responsabilidades de primer orden por lo que respecta a los intereses del pueblo y del proletariado en la lucha por la libertad.

Las gloriosas jornadas del Jarama

Frentes de Madrid. El Jarama. Allí se ha vuelto a desencadenar la furia fascista. Y allí ha vuelto a fracasar el fascismo furioso. La moral de la población de Aranjuez —ha dicho el coronel Casado— es sólo comparable a la del Madrid de Noviembre de 1936. Nada más gráfico. Nada más expresivo. Y nada más elocuente que la energía desplegada por nuestras tropas ante las vandálicas acometidas del enemigo. En el Jarama, como en el Ebro, las columnas invasoras se han visto obligadas a retroceder y a huir. Por aquellos sectores de las proximidades madrileñas creyó sin duda la barbarie poder abrir poco a poco una brecha. Vano intento. Las tropas populares, cuyo heroísmo no tiene límites, hasta el punto de que asombra a los propios invasores, han cerrado nuevamente el paso a las masas mercenarias. Levante, el Ebro, el Jarama: tres hitos donde el fascismo ha vuelto a estrellarse más escandalosamente que nunca, y tan impotente como ni sus cesarismos ni los comités que les fustigan para que entren en liza pensaron jamás hallarse en semejante lamentable derrota. El Ejército Popular, unido y dispuesto a vencer, ha repetido en las jornadas del Jarama los hechos gloriosos del Ebro y de Levante. Un pueblo de voluntad tan fuerte y de unificación tan firme —manifestó hace poco el comisario checo de las Brigadas Internacionales— es invencible. La afirmación deja de ser una frase para transformarse en axioma. Ahí están Levante, el Ebro y el Jarama, tres fornos de nuestro escudo popular sin cimeras, sin gules, sin almenas y sin campos de azur, pero con dos manos estrechamente entrelazadas y la figura de Themis, diosa de la Justicia, sin vendas en los ojos por primera vez.

Madrid, como en Noviembre de 1936, en aquel inolvidable día séptimo, renueva sus victorias.

QUIETUDEN LOS DISTINTOS FRENTES

LOS BARRIOS MARITIMOS DE VALENCIA BOMBARDEADOS POR DIEZ TRIMOTORES EXTRANJEROS

Barcelona. — Parte oficial de Guerra.

Ejército de Tierra
Sin novedades dignas de destacar en los distintos frentes.

Aviación

Diez trimotores extranjeros han bombardeado en la mañana de hoy los barrios marítimos de Valencia, ignorándose hasta el momento el número de víctimas ocasionadas por la agresión.

La aviación republicana actuó con gran eficacia, batiendo concentraciones enemigas en diversos frentes.

Disco

Octubre y Asturias, ¡Siempre, siempre, siempre!

Pues sí, camarada. Daladier ha aceptado un terrible golpe al Frente Popular francés. ¡Daladier! Sí, hombre, el jefe del Gobierno de nuestra querida República, al cual dieron el parabién por su heroico comportamiento en Munich los camaradas socialistas franceses. No envidiamos la suerte de Francia, si no se previene, como en España, un Octubre asturiano. Es decir, proletaria, yta y escuetamente proletaria. La política del Frente Popular francés dió todo el juego—y el juego— que podía dar. La No Intervención, la capitulación ante el Senado—alto capitalismo, finanzas, armamentistas, pausitas y la hostia—el crimen de Munich y ahora la división de las fuerzas izquierdistas. ¡Inquietudines de qué!—, precisamente cuando Hitler acaba de recibir en bandeja la hegemonía europea y la primera garantía para edificar su Imperio Germánico. ¡Triste destino la de esa política de concesiones, capitulaciones, cobardías y medias tintas, que no tiene otra virtud que la de estimular las actividades de la reacción y preparar la impotencia de las masas obreras para defenderse de sus golpes! Yo no encuentro adjetivos para definir esa descomunal hieludina política. Además, pasamos por alto las defeciones, y vayamos a terminar filis. Formar filis en el gran ejército de la libertad que comenzaron a organizar los obreros asturianos en Octubre de 1934. Porque es allí donde se proyecta una verdadera política de frente popular, basada en los trabajadores, con los trabajadores armados y siendo los trabajadores quienes están a la cabeza de la lucha. A la vista de todos los fracasos políticos del terreno medio, hay que pensar en Octubre y Asturias. ¡Para toda la vida!

Lirica de FRAGUA SOCIAL

Tengo presente, muchachón

¡Ya lo sabes, muchachón!
¡Ya lo sabes, muchachón!
Tú sabes lo que no saben,
con tanto saber, las otras.
Tú sabes que tu mosca
te encontró una tarde sola.
Tú sabes que pudo hacerlo
porque le entraste a la alcoba.
Tú sabes que fué decente
y que respotó tu jaja.
Tú sabes lo que se sabe
a las mujeres no estorba.
Sabes de su antifascismo,
sabes que le quiere en prosa,
en prosa que es un poema
que a tu verso el cuyo aparta.
Tú sabes que te idolatra,
tú sabes que te ilusiona,
que le subyuga del todo
y por eso no te toca.
Tú le enseñaste un sin fin
de intimidades preciosas;
tú le enseñaste la blusa
esa de las mangas cortas,
tú le enseñaste un sostén
de dos rosadas mazmorras,
y el baño en que te recreas,
y el jobón que te enjabona.
El, soldado del Ejército
Popular, te usó en tu propia
ingenuidad inocente
y te dijo: "¡Espera, mamá!"
¡Recuérdalo!, sin tontería
ni aun al pelo de la rana,
marchó a los frentes señero
de poder. Si le deshonras,
¡maldita, maldita sea,
vilipendio de las novias!

FELIX PARDES

Comisario General de Seguridad

Un importante servicio de la Policía valenciana con la detención de cuatro atracadores

No hace mucho, el subdirector general de Seguridad informó a los periodistas de que la Policía de Valencia tenía en tramitación un servicio de extraordinaria importancia por el que rogaba a la Prensa que se abstuviera de publicar detalles del asunto a que aludía para no interferir los trabajos de investigación que en aquellos momentos se realizaban.

Hoy, ya una vez terminado el servicio tan pacientemente conseguido, el comisario general de Seguridad de Valencia puede informar a la Prensa de un modo totalmente objetivo y desde un punto de vista exclusivamente profesional del servicio aludido dando algunos detalles de cómo y por qué éste ha sido realizado.

En los primeros días del presente mes se registraron en Valencia, por dos noches consecutivas, ataques a mano armada realizados siempre por cuatro individuos vestidos de militar, provistos de pistolas ametralladoras, ataques en los que se despojaba a los atracados de su dinero o bien se obligaba a los conductores de algún automóvil, siempre a mano armada, para apoderarse del vehículo, llegando en algunos casos a ser sorprendidos por alguna patrulla volante de policía que en cumplimiento de su misión pretendió identificarlos, burlando cubriéndose su retirada disparando sus armas y causando algún herido.

Como estos hechos revelaban un estado de cosas inadmisibles dentro del régimen de autonomía y disciplina, así como de respeto ciudadano tan inteligentemente impuesto en todo el territorio leal a la República por nuestro Gobierno, el comisario general de Valencia ordenó a todos los agentes a sus órdenes la práctica de servicios extraordinarios para que, primero se evitasen en las calles de nuestra ciudad la repetición de dichos delitos, dispuesto a que Valencia no fuera nunca campo abonado para tal experiencia, y segundo, una investigación profunda en los medios adecuados para descubrir a los culpables y entregarlos a las autoridades competentes.

El éxito más rotundo coronó los esfuerzos de nuestra policía, que sin limitación de horas y olvidando el descanso consiguió cuanto se proponía la Comisaría General, el conocer dichos trabajos de carácter extraordinario.

Valencia volvió a ser la ciudad disciplinada en la que todos los ciudadanos tienen garantizados sus derechos. No volvió a repetirse ningún ataque, y poco después las pesquisas habilmente dirigidas hacia los medios en que pudieran dar un resultado fructífero y eficaz, llevaron a las Brigadas de Ferrocarriles y Criminal a tener en su mano todos los hilos de los hechos perseguidos, llegando a conocer hasta sus más mínimos detalles quienes eran los que por dos noches habían irrumpido en Valencia al hacer falta caso de su tranquilidad y libertad de tránsito.

Se supo que eran evidentemente militares los cuatro atracadores, se averiguó a qué unidad militar pertenecían, se indagó por último cuáles eran los sitios en que se encontraban todos y cada uno de los que se buscaban.

Fueron detenidos y confesaron de plano toda su actuación y culpabilidad, reconociéndose como autores de los delitos realizados. Habiéndose confabulado para el robo de automóviles a mano armada, automóviles que luego, alguien que también está detenido, vendía como agente de aquellos. No obstante este aspecto comercial del caso, parece desprenderse de todo lo actuado, se trataba de una organización compuesta por individuos avaros al delito, que tal vez pudiesen tener planeados hechos delictivos de mayor envergadura y que merecía a la rápida y eficaz actuación de la policía.

Federación Regional de la Industria Ferroviaria

Para tarde, a las cuatro, en Landerer, 3 y 5, extraordinario festival organizado por la Comisión de Cultura Pro Campaña de Invierno. Se representará la obra de Dícenla, «Juan José» y una parodia del Tenorio, titulada «Don Juan Trénica». Intervenirá el cantor del pueblo Vicente Rupérez con un recital de escogidas poesías. Y actuará también Conchita S. Montenegro —escritora en canciones argentinas— y Antonio Quintana como speaker.

Instituto Nacional de Segunda Enseñanza "Basco Ibañez"

El día primero de Noviembre próximo, a las nueve menos diez de la mañana, empezarán las clases. Por el estado de las obras que se efectúan en el edificio, la presentación de los alumnos deberá ser en la forma siguiente: Martes, a la hora indicada, todos los alumnos del primer curso. A las tres y cuarto de la tarde, todos los del sexto y séptimo. Miércoles, todos los alumnos de segundo y tercer cursos, a las nueve menos diez minutos. Jueves, todos los alumnos de cuarto y quinto, también a las nueve menos diez minutos. Se ruega que cada día se presenten solamente los alumnos convocados, quienes deberán tener el correspondiente resguardo de matrícula.

ANUNCIOS POR PALABRAS

Se desea saber... el paradero de Isabel Lizaga, Noticias a María Lizaga, 28 División, 127 B. M., 1er Batallón, 2.ª C.ª, Base 3.ª, Ejército de Extremadura. el paradero de Rafael Guerra, Noticias a Francisco Suárez, 81 B. M., 321 Bón., 1er Combate, Base 3.ª, C.ª, núm. 7, Extremadura. el paradero de Juan Beltrán, Noticias a José Prato, 81 B. M., 323 Bón., 2.ª C.ª, 41 Divón.

La situación de nuestra policía se han llegado a planearse, pues ha sido por completo desarticulada dicha organización.

Es dato que merece hacerse constar en elogio de los funcionarios de policía y de su modo de obrar actualmente, que el detenido que figura como director y jefe de los atracadores, ha manifestado que cuando antes del movimiento subversivo, residiendo en Barcelona, era perseguido por agentes de la Brigada Social, jamás pudieron arrancarle la confesión alguna, pero que en este caso ha obrado contrariamente y ha confesado de plano, apreciando el comportamiento y cualidades de la policía moderna.

No es preciso dar nombres ni es útil precisar la unidad militar a que pudieran estar adscritos los detenidos. Ningún organismo puede ser responsable de que en su seno pueda haber delinquentes. Basta saber, pues, que la policía valenciana ha actuado con éxito uno de los servicios más importantes realizados hasta la fecha y desde luego éste es el primero que desde que estalló el movimiento fascista se ha dado por terminado con la detención de todos los culpables, quienes han sido puestos a disposición de los Tribunales militares con las armas que les fueron ocupadas, así como uno de los automóviles conseguidos por los medios ya apuntados.

El gobernador civil de la provincia, el subdirector general de Seguridad y el comisario general de Valencia han felicitado con toda efusión a los agentes que componen la plantilla de Valencia, especialmente a los de las Brigadas de Ferrocarriles y Criminal, por el feliz éxito de sus trabajos.

Dirección Provincial de Primera Enseñanza de Valencia

CONCURSO ENTRE MAESTROS EVACUADOS DE TERUEL Y CASTELLÓN. En el tablón de anuncios de esta Dirección se halla expuesta la lista de las vacantes adjudicadas provisionalmente a los señores maestros que figuraban en calidad de agregados a las escuelas nacionales, como resultado del concurso convocado.

Asimismo figuran las listas de concursantes a quienes no se ha adjudicado plaza (por haberse otorgado a maestros con mayor tiempo de servicios) y de las vacantes por las que pueden optar. Se concede un plazo hasta el día 4 del próximo Noviembre para que soliciten nuevamente, advirtiéndose que, caso de no ajustarse sus peticiones a las plazas disponibles, serán destinados libremente por el Consejo Provincial.

Ministerio de Agricultura

DEVOLUCIÓN DEL TRIGO ANTICIPADO POR SU EQUIVALENCIA EN HARINA

Deseario dar cumplimiento a lo ofrecido en la orden del Gobierno Civil de esta provincia de fecha 22 de Agosto último sobre los anticipos de la reserva de los agricultores de esta provincia hecha a los Consejos Municipales para el abastecimiento de la población no productora, esta Delegación tiene dada orden a la Sección de Distribución de Trigos y Harinas de este Ministerio, de proceder a la devolución del trigo anticipado por su equivalencia en harina de la siguiente forma:

- 1.ª Por dicho Servicio y a partir del 1.º de Noviembre próximo se hará entrega, a los Consejos Municipales que hayan presentado la relación de vales del trigo anticipado con anterioridad al 20 de Octubre corriente, de la cantidad de harina que les corresponda con arreglo a las siguientes normas: a) Devolución íntegra de los anticipos hechos por los agricultores en cantidad hasta 100 kilos de trigo en la proporción del 82 por 100 de rendimiento en harina. b) Devolución de un saco de harina de 80 kilos como primera entrega a los agricultores que hayan anticipado cantidades superiores a 100 kilos de trigo. c) De dichas cantidades se firmará por el representante de los Consejos Municipales un recibo por duplicado (del que se le entregará un ejemplar) en el que constarán los datos referentes a los puntos anteriores y el importe de la cantidad de harina entregada al precio que corresponda al valor del trigo anticipado.

2.ª Esta Delegación irá haciendo sucesivas entregas a la Sección de Trigos y Harinas para continuar la devolución de las relaciones de vales que se hayan presentado con posterioridad al 20 de Octubre último.

3.ª Todas las guías expedidas por la Delegación del Servicio Agronómico en este Departamento, de unos Consejos Municipales para otros quedarán en suspenso a partir del 31 de Octubre próximo, debiendo comunicar los Consejos Municipales por escrito a esta Delegación de la Subsecretaría, Sección de Trigos, las cantidades de dicho cereal que tengan recogidas y entregadas en fábrica con objeto de normalizar la cuenta de existencias a cada Consejo Municipal para sucesivos abastecimientos de harina.

4.ª Quedarán en vigor las guías que se hayan expedido a cada Consejo Municipal sobre las existencias de trigo de la reserva de los agricultores de su propio término municipal.

CONSEJO MUNICIPAL EL MINISTRO DE ESTADO VISITA AL ALCALDE

El alcalde, compañero Domingo Torres, recibió ayer mañana en su despacho de la Presidencia del Consejo Municipal la visita del ministro de Estado, compañero Alvarez del Vayo, quien expresó su cordial saludo al pueblo de Valencia en la persona del alcalde.

El ministro mantuvo con el compañero Torres una extensa conversación sobre diversas cuestiones, manifestándose muy bien impresionado de su recorrido por los frentes levantinos y mostrándose a la vez muy satisfecho de la alta moral valenciana, que ha hecho de la retaguardia otro frente inexpugnable.

Convocatorias y avisos

SINDICATO NACIONAL DEL TRANSPORTE MARITIMO C. N. T., SECCION VALENCIA.—Hoy 30, asamblea general en Paz, 5, tercera, a las diez de la mañana. Se encarece la asistencia para tratar el siguiente orden del día: 1.ª Lectura del acta anterior y dación de cuentas. 2.ª Informe de la Administración. 3.ª Nomenclamiento de cargos, y 4.ª Asuntos generales.

SINDICATO DE LA INDUSTRIA DE SANIDAD E HIGIENE.—Se advierte a los médicos, farmacéuticos, veterinarios, odontólogos, practicantes y matronas, así como a todos los médicos evacuados de toda la zona leal que se encuentren en ésta, pertenecientes a la C. N. T., pueden pasar por el local del Sindicato, Mar, 23, para un asunto de su incumbencia.

SINDICATO MUSICAL (U. G. T.).—Mañana lunes, a las once de la misma, por primera y única convocatoria, asamblea general extraordinaria para tratar asuntos de enorme interés relacionados con la Cooperativa F. R. I. E. P. Los compañeros que falten sin causa justificada serán sancionados.—La Directiva.

F. I. J. L. SECRETARIA MILITAR

Se convoca a todos los secretarios militares de las distintas banderías de esta localidad, a la reunión que se celebrará mañana lunes, día 1 de Noviembre, a las siete en punto de la tarde, en esta Federación Local. Dada la importancia de los asuntos a tratar, esperamos no faltéis.

Todos los compañeros militares de la organización de Valencia y que se encuentren en el frente, mandarán a la mayor brevedad la dirección de donde en la actualidad se encuentran a esta Federación Local F. I. J. L. (plaza Emilio Castelar, 3, principal, Valencia).

SECRETARIA PROPAGANDA

Todos los secretarios de P. y Propaganda de las distintas banderías de esta localidad, pasarán a la mayor brevedad por esta Federación Local a recoger documentación de importancia.

Unas horas agradables entre los soldados del Ejército del Pueblo

UN ACTO PRO CAMPANA DE INVIERNO

Bajo los auspicios del Comisariado del Parque Central Automóvil del Ejército número 7, tuvo lugar la celebración de una magnífica función-festival a cargo de la brillante Compañía que dirige Paco Rodríguez. Se puso en escena la comedia de actualidad «Qué más da!». Alcanzó una esmerada interpretación. El teatro se llenó completamente, quedándose en la calle muchísimos espectadores. El público estaba formado, en su mayoría, por soldados combatientes de nuestro Ejército. Concurrieron también gran número de muchachas jóvenes y bellas que aun hacían más atractivo el cuadro.

La banda de música de la 79 Brigada Mixta amenizó la función, dando mayor relieve y atractivo a la misma. Entre otras piezas interpretó el himno de la Brigada, que con verdadero entusiasmo aplaudieron los soldados.

En uno de los entreactos, hicieron uso de la palabra representantes de Solidaridad Internacional Antifascista, los cuales expresaron a todos los asistentes cuáles son los objetivos que persigue dicho organismo en el proceso de la guerra española, atenciones y desvelos que tiene hacia los combatientes e inválidos de guerra y que hace extensiva a los niños y mujeres y guarderías infantiles. S. I. A. dejó bien expresada su adhesión a dicho acto felicitando a los organizadores y a persona tan querida en nuestros medios sociales como José García López, comisario de dicho Parque Central.

Al terminar de hablar el último orador de S. I. A. fue aclamado por los soldados el compañero Arcas, que se encontraba en el local así como varios oficiales.

Arcas, revolucionario con historia, y actualmente jefe de la Brigada Mixta, tuvo que salir al escenario del teatro a saludar a todos los combatientes, los cuales respondieron dando vivas al Ejército, a la causa de España y a jefe tan querido por sus soldados.

El comisario José García López, prometió que no sería éste el último acto que celebrará pues tiene unos cuantos más preparados, que se celebrarán en breve y que resultan otros tantos éxitos le mismo en el aspecto artístico que en el económico. Además, constituyen para el soldado una agradable distracción en aquellos momentos en que las operaciones le permiten retirarse a disfrutar de un breve descanso en lugares de la retaguardia, y para el pueblo es también ocasión propicia para mostrar su plena identificación con los heroicos combatientes que con tanto tesón defienden las trincheras de la independencia y las libertades del pueblo español frente a la esclavitud de los invasores.

PASCUAL LOPEZ

Todo Levante ha de ofrecer al invasor el obstáculo de una fortaleza inexpugnable.

China, dice su embajador en los Estados Unidos, seguirá la lucha hasta obtener una paz justa y honrosa

GOBIERNO DE TRAIADORES

Hankou.—Indudablemente preparado de antemano por los elementos traidores a su patria, el Gobierno japonés ha formado en Hankou un Gobierno, hechura suya, al mismo día de la entrada de sus tropas en la ciudad, Gobierno que titula «de la China del Norte».—Fabr.

La policía de Cuenca ha hecho una importante redada de fascistas de reieve, entre ellos un ex senador

Cuenca.—Por la plantilla de la policía de esta capital se ha realizado un importante servicio en virtud del cual han resultado detenidos 23 individuos, entre ellos Cayo Converse Muñoz, secretario de la Diputación; María Morales, funcionaria del Gobierno Civil; y Gustavo Delicado, funcionario de la Audiencia; también ha resultado detenido Calixto Benito empleado del Banco. Todos ellos están complicados en el desarrollo de actividades fascistas. Se ha podido descubrir el paradero del ex senador electo y asambleista de Primo de Rivera, candidato reaccionario en las dos últimas elecciones, Cayo Converse Martínez, pariente del anterior, que estaba escondido desde principio del movimiento y que ha sido detenido.

ACAPARADORES DETENIDOS

Continúa la intensa labor de la policía contra los acaparadores. Han sido detenidos Valeriano Ruiz Muñoz, que tenía en su casa 200 kilos de harina, 30 de judías, 500 de patatas, 15 de garbanzos, 3 jamones y una pistola sin la licencia correspondiente.

F. A. I.

AGRUPACION ANARQUISTA DISTRITO HOSPITAL

Hoy domingo, a las once de la mañana, en la plaza del Comandante Montecinos, 8, se celebrará una reunión extraordinaria.

Asociación "Amigos de México"

ROPA PARA EL COMBATIENTE

A la lista de donativos iniciada y de las cantidades de que ya hemos dado cuenta, han sido añadidas las siguientes: Concepción López, 100 pesetas; Francisco Alias, 5; Alonso Aguilar, 3; Francisco Frutos, 25; Danton Canut, 3; H. Gimenes, 3; Maximiliana Molina, 5; Isaac Núñez, 3; J. Ferreres, 100. Total, 252 pesetas.

En la Asociación «Amigos de México» se hallan expuestas las listas de suscripción para los asociados y simpatizantes que deseen contribuir, plaza de la Madera, 3, Valencia.

VIVIENDA

Cambio planta baja, céntrica, espaciosa, buenas condiciones, por piso dentro de la capital. Dirigirse: Maestro Aguilar, 12, bajo, de 3 a 5. Concha.

Sociedades "El Porvenir" y "La Defensa"

Sorteo de 600 números celebrado en la plaza del Colado. Premio del día 29: Número 59. Aproximaciones: Números 58 y 60. En las aproximaciones se darán décimos de la Lotería Nacional.

CARTELERA DE ESPECTACULOS (INTERVENIDOS POR EL ESTADO)

SECCION TEATROS

PRINCIPAL.—Compañía oficial de arte dramático. Dirección artística, Soler Mari. Todos los días, 6 tarde y 10 noche: «El caballero de la triste figura», curioso éxito.

APOLO.—Compañía de operetas y revistas de Juanito Martínez. Todos los días, 6 tarde y 10 noche: «El Príncipe Carnaval», gran éxito.

RUZAFIA.—Compañía de revistas. Primer actor y director, Eduardo Gómez. Todos los días, 5:45 tarde y 9:45 noche: «Las Tocas», la revista de verdadero éxito.

ESLAVA.—«La barraca de ferias». Primer actor y director, Mariano Ozores. Primera actriz, Manolita Ruiz. Todos los días, 6 tarde y 10 noche: «Telón en blanco», A. de Isaura, Ruiz, Ozores, Dicenta, Puchol, Carbonell, Feijóo, Bronci, Orquesta Iris y demás artistas. Extraordinario éxito.

ALCAZAR.—Compañía de comedias cómicas Mauri-Morcillo. Todos los días, 8 tarde y 10 noche: «Unidad con la Paica», risa continua.

LIRICO.—Compañía de zarzuela. Primer actor y director, Pepín Fernández. Hoy, 5:15 tarde: «La Labradora», por Barbarroja, Fenor, Fernández, Aguilar, Baraja y Benítez. «La moza del carrascal», por Raga, Navarón, Wieden, Domínguez, Murillo, Fernández y Gallach. 9:45 noche: «La labradora», por Barbarroja, Fenor, Fernández, Domínguez, Baraja y Benítez. «La moza del carrascal», por Raga, Navarón, Wieden, Aguilar, Murillo, Fernández y Gallach.

SERRANO.—Compañía de comedias Mariposa. Hoy, a las 6 tarde y 10 noche: «La reina de las Colmenas», clamoroso éxito.

EDEN CONCERT.—Todos los días, 4:30 y 10 noche: «Grandioso programa de variedades selectas».

SOLO ACEPTARAN UNA PAZ JUSTA Y HONROSA

Washington.—El nuevo embajador de China, Wui Hish, ha presentado ayer sus cartas credenciales al presidente Roosevelt.

Hablando después con los periodistas, el diplomático declaró que todos los rumores sobre supuestas negociaciones de paz entre China y Japón pueden ser desmentidos categóricamente, ya que, por el momento, no es posible una paz justa. Añadió que el Gobierno y el pueblo chinos continuarán haciendo la guerra de defensa por tiempo indefinido, hasta tener la seguridad de una paz justa y honrosa.—Fabr.

NOMBRAMIENTOS INESPERADOS

Tokio.—Se anuncia oficialmente que la cartera de Negocios Extranjeros y Colonias, que desempeñaba hasta ahora el príncipe Kōnyō, ha sido entregada a Hachiro Arita y la de Colonias a Yoshiki Hatta.

Estos nombramientos inesperados han producido gran emoción en los círculos políticos, donde se creía que el príncipe Kōnyō estaba decidido a no abandonar el Ministerio de Negocios sin haber hecho una última tentativa de acuerdo con Inglaterra.—Fabr.

La obra de la República en favor de la infancia

Madrid.—El jefe de la Sección de Higiene Infantil de la Subsecretaría de Sanidad, señor Bajo Muteos, se encuentra en Madrid y ha sostenido con un periodista la siguiente conversación:

—¿Está contento en su nueva sección?

—Sin duda alguna. Cuando la Subsecretaría de Sanidad me reclamó para el desempeño de este cargo, me proporcionó una de las más grandes alegrías, por encuadrar preferentemente en mis predilecciones. La causa del niño, la más noble de todas, ha constituido para mí, a lo largo de mi carrera, una verdadera preocupación.

—¿Qué labor ha llevado a cabo y qué planes posee para desarrollarla?

—Mis primeros trabajos fueron trasladar el único dispensario infantil que existía en Barcelona en lugar peligroso, a fin grandioso edificio donde se han realizado grandes obras, instalándose una sección de Maternología e Higiene Pre-natal; dos secciones de Puericultura de primera y segunda infancia, y otras dos de Pediatría con subsecciones de especialidades, y esperamos para muy en breve dotar el mismo de una Casa Cuna y un Jardín Infantil. Bajo mi inspección se han modificado para obtener un mayor rendimiento los servicios. Es un servicio de indudable importancia el de productos dietéticos que fabrican los compañeros de las industrias químico-farmacéuticas, del cual estoy satisfechísimo. Ahora trabajo febrilmente en la instalación de una Casa de Reposo para las mujeres en estado de ser madres, que lleva anexo un pabellón independiente para Maternología que destino a las evacuadas que lo necesitan. Tengo numerosos proyectos de instalaciones sanitarias en departamentos escolares, que espero ver plasmadas en breve plazo en la «Gaceta».

—¿Y respecto a Madrid?

—Madrid es sin par en todos los aspectos. En plena guerra se han instalado 17 dispensarios. Cuando las disponibilidades lo permitan se instalarán en todos los dispensarios Casas-Cunas donde las mujeres que acuden al trabajo en sustitución de los hombres, puedan dejar durante su tarea a sus hijos en ellos. Es preocupación nuestra no falten en ninguna fábrica donde trabajen más de 80 mujeres, Casas-Cuna. Precisamente concluimos de instalar una de las que estamos orgullosos. El índice de la labor no puede ser más halagador, la cual no se debe solamente a mi personal actuación, sino a la perfecta y valiosa colaboración que me han prestado todos los elementos de Sanidad.

SECCION CINES

LIBERTAD.—Hoy domingo, programa de 3:30 a 12 noche, «La calle 42» y «Drácula», hablada en español.—Mañana lunes: «King Kong», emocionante, y «Código secreto», hablada en español, por William Powell y Mirna Loy.

SOROLBA.—Hoy domingo, sesión continua: «El secreto de Egipto» y «Yo vivo mi vida» las dos en español.—Mañana lunes: Gran programa. «Boleros» y «Los crímenes del Museo».

DORE.—Hoy domingo, «Bolero» (en español), por George Raft y Carole Lombard. «La indómita» (en español), por Jean Harlow y William Powell.—Mañana lunes: «Claro de luna en el río», por Michael Bartlett y Harry Richman. «Sequoias», por Jean Parker (en español).

FONTANA ROSA.—Hoy domingo: «La novia de Frankenstein», por Boris Karloff y Colin Clive. «La alegre divorciada», por Ginger Rogers y Fred Astaire.—Mañana lunes: «Contra el imperio del crimen», por James Cagney. «Tango en Broadway», por Carlos Gardel.

ACTUALIDADES FILM.—Sesión continua desde las 11 de la mañana. Hoy, último día. «Batallas de montaña», interesante reportaje. «El camarada Luis», documental. «A pedaleo», precioso musical. «España al día», 70', últimas informaciones. «Atento y seguro servidoro», formidable comedia, por Charles Chase.

En los demás cine continúa el mismo programa.

SECCION DEPORTES

FRONTON VALENCIANO.—A las 3:30 tarde: «Grandes partidos y quinielas» y a las 4 TRINQUETE DE Pelayo.—Hoy, 5:15 tarde: Pascual-García-Sánchez (torero) contra Palleró-Pedreguer-Arenda (torero). Mañana lunes, a las 4 tarde: «Fuentes de Calet» (torero) contra Sánchez-Lloso (torero).

Bonnet, el ministro de Negocios francés, cree que deben ser retirados "todos" los voluntarios extranjeros para que el problema español sea fácilmente ventilado entre los españoles

PERO ANUNCIA QUE EL GOBIERNO PERMANECERA FIEL A LA POLITICA QUE HA SEGUIDO DURANTE TREINTA MESES, QUE ES TANTO COMO SEGUIR MANTENIENDO LA INDIGNA FARSA DE LA N. I.

Bonnet y la política exterior del partido

Marsella. — Bonnet ha expuesto la política exterior del partido radical socialista.

"No creemos—dijo—en la fatalidad de la guerra ni en la fatalidad de la paz. Nuestro partido ha pensado siempre que hay que tomar todas las seguridades para la salvaguarda de la patria y no dejar ninguna probabilidad, por pequeña que sea, al mantenimiento y consolidación de la paz."

Recordó las discusiones entabladas desde el tratado de Versalles sobre la cuestión de los alemanes de los sudetes y las dificultades que fueron surgiendo para Checoslovaquia, especialmente a partir de la anexión de Austria.

Recordó la acción diplomática del Gobierno y que los políticos radicales hicieron la entente franco-británica que va ahora a aportar su contribución a la paz europea. Eligió a Delbos y subrayó que la amistad entre París y Londres es más activa desde la formación del Gabinete Daladier.

Terminó elogiando las posibilidades de la cooperación internacional. Afirmó asimismo que la atmósfera europea ha mejorado a consecuencia de los acuerdos de Munich.

Refiriéndose al problema español dijo: "Estamos convencidos de que la solución del conflicto que desgarró a nuestros vecinos será posible cuando todos los combatientes extranjeros hayan sido repatriados y los españoles queden frente a frente. Estamos seguros de que entonces podrá intentarse eficazmente la mediación y establecerse felizmente la paz."

Ampliación al discurso del ministro Bonnet

Marsella. — En su discurso de esta mañana, Bonnet hizo historia de las entrevistas interministeriales de Londres y de cuanto precedió.

ADEMAS DE LAS ARMAS, LA BRAVA VANGUARDIA DEL EJERCITO ESPAÑOL NECESITA VIVERES

Londres.—Lawther, presidente de la Federación de Mineros de la Gran Bretaña y miembro del Consejo Sindical de Londres, que acaba de llegar de España, ha declarado:

"Además de las armas, la necesidad más urgente de esta brava vanguardia, que defiende en España la democracia contra la barbarie fascista, lo constituyen los viveres. Ninguna prohibición debe impedir el envío de viveres a España. Es menester que se proteja el envío de productos alimenticios a la población civil de España. Es más necesario que nunca hacer un esfuerzo para obtener el derecho de enviar barcos con viveres a España, a fin de aliviar el sufrimiento de la población española durante el próximo invierno."—Agencia España.

PERSPECTIVAS INTERNACIONALES

(VIENE DE LA PAGINA 4)

ciendo al mismo imperativo. EL INVIERNO QUE LLEGA, SERA DEDICADO, POR LOS FILOFASCISTAS FRANCOBRITANICOS, A LA REALIZACION DE ESTE PROGRAMA CON LA MAS GRANDE AMPLITUD POSIBLE.

Los dictadores, mientras tanto, buscan la solución de la cuadratura del círculo, cada uno según su propio entendimiento. El problema, para ellos, es éste: satisfacer las ambiciones mutuas sin conceder siquiera una parte de las propias ventajas. Joaquín von Ribbentrop está ahora en Roma para apartar la atención del Duce del Sudeste europeo y obtener su pasiva asistencia con respecto a los designios de la expansión pangermanista en aquella parte del Continente europeo. Pero el Duce necesita, él también, éxitos y beneficios. Es posible que Ribbentrop le haya prometido el apoyo diplomático de Alemania en cuanto a la aventura española: muy pronto Mussolini necesitará, en efecto, un auxilio decidido a este respecto. La cuestión colonial, por su parte, no estará excluida de las conversaciones en Roma y puede ofrecer algún que otro título de compensación a la rapacidad del fascio. Pero lo que más interesa, actualmente, a los apurados equilibristas del "eje" Roma-Berlín, es evitar la consolidación militar del bloque franco-británico y el correspondiente aumento de su cohesión bélica. De ahí una especie de maniobras de envolvimiento, que la diplomacia fascista se prepara a ejecutar, ante las cancellerías de París y Londres. Desde luego, aquí los malabaristas entran en un terreno altamente peligroso. En los días sucesivos tendremos ocasión de observar cómo se desenvuelven las maniobras en cuestión.

DISCURSO DE DESPEDIDA DEL PRESIDENTE...

(VIENE DE LA PAGINA 1)

mil conscriptos que a los dieciocho meses han finalizado su período de enganche, es una pantomima sarcástica y que sabemos que al mismo tiempo, técnicos y soldados siguen arribando entre bastidores a la zona facciosa. En español eso se llama un "timo", y a nosotros no se nos tima fácilmente.

¡Cotejad, amigos de España, una y otra conducta! ¡Comparad nuestra lealtad con la desfachatez inverecunda del agresor!

Cumplimos nuestro compromiso. Partis con el alma transida—yo os he visto llorar al tener que abandonar el frente—, pero marchad seguros de que nuestra entereza no sufrirá quebranto. Ya sé que el enemigo emplea mil arides para intentar debilitarnos. Pretende sofocar por todos los medios el descontento y fatiga de sus secuaces, con los deseos de acabar la guerra como sea, y trata de suscitar en nuestras filas un estado ambiental semejante, valiéndose para ello de todos los procedimientos y de todas las ayudas, a veces encubiertas, de generosos propósitos filantrópicos. No ha podido derrotarnos en el campo de batalla y aspira a hacerlo en el terreno moral, explotando los sufrimientos y privaciones, especulando sobre el cansancio.

Todos estamos cansados de la guerra. Muchos lo estamos desde el día en que empezó, y por nosotros no hubiera estallado. Por eso, por

no ser los provocadores de ella y para no quedar a merced de quienes la han causado, sabemos que el reposo no lo hallaremos hasta el triunfo. Y hasta el triunfo lucharemos, sin dejarnos desviar por la fatiga. ¡Ay del pueblo que no sepa resistir el último minuto! ¡El último es el que lo decide todo!

La mejor ayuda a los enemigos es en esos instantes fiar en ilusiones y quimeras.

Ni la duración ni las contrariedades, nos harán desanimar

Yo no engaño a nadie y digo que si el enemigo no se aviene a suscribir nuestros principios de tolerancia recíproca, de reconciliación y de convivencia sobre la base de una entrega completa al servicio de España, la guerra será muy dura y muy larga. A nosotros no nos harán desanimar ni la duración ni las contrariedades—estamos ya inermes—. Seremos implacables con quien desmaye y despiadados con quienes pretendan introducir divisiones en nuestro frente nacional o del pueblo o quien intente sembrar el desaliento entre los demás.

Oigan los que deban oírnos y no se dé por aludido quien no quiera delatarse. Vale más prevenir que curar y para que la cizaña no procrece hay que desraizarla a tiempo.

Quien hable de componendas y mediaciones es un traidor a la Patria y a sabiendas o no, un agente del enemigo, y el rigor tajante e inexorable de la Justicia alcanzará a quien sea para impedir que la furia desatada de la ira del pueblo tome la venganza de su cuenta.

Se juegan los destinos de la Patria y no se puede estar dispuesto por debilidades o complacencias a permitir que el temple de nuestra retaguardia se deshaga por la complicidad mezquina de particularismos, partidismos o personalismos. La mejor manera de acortar la guerra es prepararse para una guerra larga.

No toleramos mediatización

Ya lo dije hace días y lo repito: porque mis palabras han sido mixtificadas por órganos dóciles a referencias oficiosas: la mediación entre España y nuestros agresores extranjeros es una obligación que hemos exigido y no se ha cumplido. La mediación entre españoles es una mediatización y no la toleramos.

La experiencia ajena nos dice que cuando la lenidad lleva a la transigencia, pronto hay que soportar la dejación para caer en el oprobio. Dando tropezones, de concesión en concesión, entre humillación y humillación, hemos visto países en la Historia que han desaparecido en la descomposición y en el deshonor.

Hay fuera de España políticos de ventorrillo que con sus halagos a partidos o personas, especulan sobre nuestra nación. ¡Se equivocan!

Gentes de fuera han aceptado la política europea de los últimos cien años sobre el postulado de una España débil. Que se hagan a otra idea. Eso se ha acabado. El siglo XIX y lo que va de éste ha sido para nosotros de triste pero fructífera experiencia. No seguiremos siendo una "quintine negligible". Presenciamos la amenaza de liquidación de grandes Estados y tan sólo una fuerte reacción nacional podrá salvar el hundimiento.

Podéis marchar tranquilos. Cumpliremos cen nuestro deber

No pocos Imperios ha visto desaparecer la Historia. Nosotros no desaparecemos, porque cuando un ímpetu moral impele a hombres y a pueblos se podrán sufrir derrotas, pero no se puede ser vencido.

Por eso podéis tener, amigos de España, confianza en nosotros. La vida de vuestros 5.000 muertos, será semilla que multiplicará con creces el fruto de fe y entusiasmo inextinguible, porque la carne se descompone, pero la idea sobrevive; el organismo muere, pero la llama ideal que lo alienta perdura en la eternidad, mientras hay voluntad de subsistir y esa indomita voluntad la tiene el pueblo español, que a través de los avatares de generaciones ha sabido recobrar y encontrarse a sí mismo, después de un letargo lleno de pesadilla. Por eso podéis marchar tranquilos. Salud, amigos de España. Cumpliremos con nuestro deber. ¡SALUD!

Discrepancias en el Gobierno británico

Londres.—El "Daily Mail" dice que la reorganización del Gabinete ha sido aplazada porque los ministros no están de acuerdo sobre los métodos del futuro programa de rearme.

Añade que varios ministros, entre ellos el del Interior y el de la Guerra, insisten en favor de la creación de un ministerio de Suministros de Guerra, que permitiría asegurar la prioridad absoluta de los pedidos de armamento y reforzar rápidamente la defensa nacional.

Chamberlain, apoyado por Simon y otros varios ministros, combate este proyecto por miedo a desorganizar la industria y el comercio de exportación británicos, con la consiguiente disminución de los ingresos.—Fabra.

En concreto, no se ha traslucido lo que habrá concertado von Ribbentrop en sus conversaciones con el duce

CONJETURAS DE LA PRENSA FRANCESA

París.—"Le Figaro" dice que Ciano y Ribbentrop se preparan para una nueva etapa dinámica, esta vez en beneficio de Italia.

RIBBENTROP Y MUSSOLINI. CONFERENCIA DURANTE HORA Y MEDIA

Roma.—A las tres de la tarde marchó Ribbentrop al palacio de Venecia, celebrando con Mussolini una conferencia que duró hora y media.

A continuación se dirigió al ministerio de Negocios extranjeros para despedirse de Ciano y preparar su viaje de regreso a Berlín, señalado para las siete de la tarde.—Fabra.

TAMPOCO EN BERLIN SON MUY EXPRESSIVOS

Berlín.—Las indicaciones llegadas de Roma sobre las entrevistas de Ribbentrop con los dirigentes italianos no han causado sorpresa en los círculos diplomáticos de Berlín.

En estos últimos se limitan a hacer notar que las conferencias de Roma no tienen nada de extraordinario, por estar conformes con el espíritu del eje Roma-Berlín, demostrando una vez más la solidez y valor práctico de la colaboración italo-germana.

Refiriéndose al asunto húngaro-checoslovaco, examinado en Roma, se informa que Italia y Alemania han acordado ser mediadoras y pondrán su influencia para que cuanto antes se resuelva el problema.

ma entre Praga y Budapest por vía diplomática.

El asunto del equilibrio de los armamentos se afirma que ha sido objeto de un examen de importancia en las conversaciones de Roma.

El enviado especial del "Frankfurter Zeitung", haciendo de la situación europea, considera que el acuerdo de las cuatro potencias no es lo suficiente sólido y se precisa que la situación política interior de las naciones de Europa esté más tranquila, para que las relaciones económicas con los principales países de Europa central y meridional entre en un camino práctico.

Igualmente opina que se ha tratado de las cuestiones coloniales italianas y del Extremo Oriente. No cree imposible que el Reich e Italia realicen en su próximo porvenir nuevos intentos de mediación.—Fabra.

"EL GOBIERNO CHAMBERLAIN NO PUEDE INSPIRAR Y DIRIGIR AL PUEBLO EN UNA CRUZADA PARA SALVAGUARDAR LA PAZ, LA JUSTICIA Y LA LIBERTAD"

(Manifiesto del Partido Laborista británico)

Londres.—El Partido Laborista ha publicado esta mañana un importante manifiesto, en el que ataca la labor en todos los terrenos del Gobierno Chamberlain, cuya dimisión pide.

El documento niega que la paz haya sido salvada por Chamberlain, y declara que todo el mérito es de Benes.

Hablando de la obra ministerial en el terreno de los armamentos, el manifiesto denuncia el sistema

de abastos, que no está asegurado en modo alguno, la disminución de la potencia industrial y financiera de Inglaterra y la insuficiencia de las medidas de defensa antiaérea.

"También hay que poner remedio rápidamente—dice— a la debilidad relativa de nuestra aviación, y hemos de aumentar considerablemente el número de nuestros aviones de combate."

El documento se opone, por el

contrario, a la implantación del servicio militar obligatorio.

Después de recomendar el aumento de la producción de géneros alimenticios y la constitución de reservas, el manifiesto añade:

"La Gran Bretaña debe estar dispuesta ahora a entrar en debate con todas las naciones que acepten renunciar a la agresión, la reconstrucción de la Sociedad de Naciones y del sistema de seguridad colectiva, al arbitraje y un acuerdo general que ponga fin a la carrera de los armamentos."

El manifiesto termina diciendo: "Si queremos evitar desastres sin precedentes en la historia de Inglaterra, en un porvenir próximo, debe emprenderse desde este momento un esfuerzo supremo de la nación. Pero este esfuerzo no puede ser hecho con el Gobierno actual, cuyos ministros deben ser reemplazados por un Gabinete que pueda inspirar y dirigir al pueblo democrático en una cruzada para movilizar las fuerzas al servicio de su ideal y para salvaguardar la paz, la justicia y la libertad."—Fabra.

VAN HALLADOS SEIS CADAVERES

Marsella.—Diecisiete personas han desaparecido en el incendio de los grandes almacenes. Durante toda la noche ha continuado combatiéndose el siniestro, que está completamente dominado.

Esta mañana ha podido penetrarse en el hotel Noailles, situado ayer. Hasta última hora se ha estado combatiendo el incendio.

Hasta ahora han sido hallados seis cadáveres.—Fabra.

NUMERO DE DESAPARECIDOS

Marsella.—El número de desaparecidos en el incendio de ayer, se eleva a cincuenta y siete.

El Gobierno ha puesto a disposición del Prefecto del Departamento una suma de cien mil francos para los socorros más urgentes.

"Si ahora se pensara en sacrificar a España con la complicidad de Chamberlain, no sólo nos encontraríamos ante una nueva traición contra la Democracia, sino que Francia se vería rodeada y la seguridad del imperio inglés expuesta a nuevos y grandes peligros"

(Llamamiento del partido laborista inglés a favor de la paz)

LONDRES. — EL PARTIDO LABORISTA HA LANZADO UN LLAMAMIENTO AL PUEBLO INGLÉS PARA QUE REALICE UN SUPREMO ESFUERZO NACIONAL A FAVOR DE LA PAZ. POR LO QUE SE REFIERE A ESPAÑA, EL LLAMAMIENTO DICE:

"SI AHORA SE PENSARA EN SACRIFICAR A ESPAÑA CON LA COMPLICIDAD DE CHAMBERLAIN Y EN UNIRSE A LA AGRESION Y AL PILLAJE DE HITLER Y MUSSOLINI, NO SOLAMENTE NOS ENCONTRARIAMOS EN UNA NUEVA TRAICION CONTRA LA DEMOCRACIA, SINO QUE FRANCIA SE VERIA RODEADA Y LA SEGURIDAD DEL IMPERIO INGLÉS EXPUESTA A NUEVOS Y GRANDES PELIGROS." — Agencia España.

PERSPECTIVAS INTERNACIONALES

EL FLOFASCISMO A DESCUBIERTA.—EL CONGRESO DE MARSELLA.—M. DALADIER SE DIVORCIA.—EL DESMANTELAMIENTO DEL FRENTE POPULAR FRANCÉS.—EL DISCURSO DE MR. EDEN.—LAS CONVERSACIONES EN ROMA O LA CUADRATURA DEL CIRCULO DICTATORIAL

Los días, en que nos hallábamos imposibilitados para continuar nuestras observaciones sobre la política internacional, han constituido también un intervalo en el desarrollo de los acontecimientos visibles. Las dictaduras estaban comprendidas en un proceso de digestión dificultosa. Checoslovaquia amenazaba con convertirse en una manzana de discordias entre Roma y Berlín, pues Mussolini necesitaba su "compensación" no sólo para los servicios, prestados en un compinche en Munich, sino también en lo que se refería a los beneficios materiales y territoriales, obtenidos por el régimen pardo. En cuanto a las "democracias" francobritánicas, éstas se veían de repente desalojadas de las principales posiciones estratégicas, y estrechadas por una ola de indignación y pesimismo de enorme envergadura. La CRISIS DE SEPTIEMBRE NO ESTA SUPERADA TODAVIA, Y LAS DIFICULTADES. EN LAS QUE SE DEBATEN LOS GOBIERNOS DE PARÍS Y LONDRES, AUMENTAN DE UNA MANERA VERDADERAMENTE APREMIANTE.

El flofascismo "democrático" se ha dado cuenta de la gravedad de la situación. A pesar de todos sus esfuerzos, la inminencia de un choque entre las dos formaciones capitalistas en litigio no ha sido disminuida, ni mucho menos de modo que el peligro de la conflagración general sigue siendo el factor principal en la política exterior de todas las grandes potencias mundiales. LA MISION DEL FLOFASCISMO HA SIDO LA DE EVITAR EL DERRUMBAMIENTO ESTREPTUOSO DEL FASCISMO MIENTRAS SUBSISTE, EN OCCIDENTE, EL PELIGRO DEL LEVANTAMIENTO DE LAS MASAS POPULARES, UNIDAS ALREDEDOR DE LA BANDERA DEL ANTIFASCISMO INCONDICIONAL. Ahora esta parte de la labor está terminada. Munich ha sido el acorde final de la sinfonía flofascista en lo que a la guerra demasada precipitada atañe. Queda el problema de la guerra preparada con toda circunspección necesaria; es decir, validada de su contenido social, convertida en una lucha entre dos imperialismos a secas por la supremacía universal.

El Congreso de Marsella —celebrado por el principal componente del Frente Popular francés, esto es, el Partido Radical Socialista— forma un jalón de indudable envergadura en el curso de los acontecimientos internacionales. El radicalismo francés marca un viraje cuya importancia no puede fácilmente ser menospreciada. Las declaraciones hechas por el jefe del Gobierno francés a sus correligionarios desenmascaran las baterías escondidas detrás de la cortina de humo producido para los gases lacrimógenos del socialpaciñismo, y ahora aun los obstinados partidarios de la fraseología oficial pueden darse cuenta adonde va el viaje de los Gobiernos llamados democráticos: hacia una guerra contra el fascismo italogermánico con la previa exclusión de las fuerzas populares en lo que a la conducta social-política de la guerra respecta. M. Daladier ha sido bastante claro. Como programa gubernamental: rearme a machamartillo; como máxima de la táctica partidista, rompimiento del Frente Popular; como consigna de la política interior, lucha contra el comunismo.

A raíz del advenimiento del Gabinete de M. Daladier, hemos recordado el hecho de que su contextura política encerraba, prácticamente, el desmantelamiento del Frente Popular. AHORA M. DALADIER LO AFIRMA POR SU PROPIA BOCA. SU INFORME, EN EL CONGRESO DE MARSELLA, HA SIDO LA FILIPICA EN PRO DEL DIVORCIO DESPUES DE UNA BODA MALOGRADA. Cuando el "premier" francés ataca a los comunistas, todo el mundo comprende que los dardos de su indignación se dirigen hacia la totalidad de la clase trabajadora. M. Daladier no es ningún ingenuo y la naturaleza del comunismo no le ha sido desconocida ni antes de 1936, ni durante la alianza electoral, ni después de ella. Si M. Daladier fulmina ahora contra sus aliados de ayer, es porque la burguesía francesa necesita consolidar las bases de su hegemonía nacional para lanzarse luego con el corazón suficientemente tranquilizado a la gran explicación con el enemigo del otro lado.

Observamos una coincidencia: Mr. Anthony Eden entona en Londres las mismas —o casi las mismas— canciones que M. Daladier ejecuta en Marsella. El antagonista de Mr. Chamberlain tampoco habla de otra cosa que del rearme. Para él, la preparación bélica constituye también el único lema de la política nacional de su país. Pero Mr. Eden necesita para ello "que se adopten medidas industriales COMO EN TIEMPOS DE GUERRA". Así tenemos la paz de los pacifistas de la City. La tesis proclamada por Mr. Eden como último fruto de su sabiduría estatal, es, en realidad, de la más pura ley fascista: ORGANIZAR LA PAZ CON LOS MEDIOS DE LA GUERRA; CONVERTIR LA VIDA SOCIOECONOMICA EN UNA MANIFESTACION DEL MILITARISMO INDUSTRIAL. M. Daladier va contra las conquistas económicas del proletariado —y entre ellas, contra la semana de 40 horas— con la idea de militarizar al pueblo francés antes de decidirse a afrontar la expansión del fascismo italogermánico. Mr. Eden desea la militarización de la producción nacional, obede-

La excelente labor del gobernador de Ciudad Libre, compañero David Antona en la organización de las faenas del campo

Ciudad Libre. —El gobernador civil de esta provincia, David Antona, ha recibido esta tarde a un radactor de Febus, con quien ha hablado de diversos asuntos.

Antona manifestó que continúan con toda normalidad las faenas de la recolección de la uva, de la que hay una cosecha abundantísima. En la mayoría de las estensas sonas de producción, la vendimia se realiza con gran rapidez, para que no se pierda tan importante y necesaria riqueza.

Los miles de refugiados de otras provincias que llegaron huyendo de la dominación fascista, han sido movilizados en su totalidad y se emplean en la vendimia y en los trabajos de la sementera. De este modo —agregó— se ha resuelto el doble problema de darles medios de subsistencia y ocuparlos en tareas de utilidad inmediata para los fines de la guerra. Desde los 14 a

los 60 años, trabajarán todos los que estén en condiciones de hacerlo, bien se trate de hombres o mujeres.

El gobernador dedicó grandes elogios al comportamiento de los trabajadores de Daimiel, que se



entregan a las labores del campo de sol a sol y dan un rendimiento extraordinario.

—Otra de mis preocupaciones añadidas— es la recolección de la cosecha de aceituna, que este año es espléndida. Los trabajos empezarán tan pronto como se encuentre en sazón el fruto.

Respaldo por una buena fortificación, nuestro soldado es invulnerable.

OMISION AJENA A NUESTRA VOLUNTAD

Por causas totalmente ajenas a nuestra voluntad, no hemos podido publicar en la edición anterior la información correspondiente al desfile militar realizado en Barcelona como homenaje a los combatientes internacionales.

Dicha información, procedente de la Agencia que nos facilita todo el servicio nacional, no llegó a nuestro poder hasta ayer por la mañana, cuando ya todos los diarios locales matutinos la insertaban.

Somos los primeros en lamentar que haya ocurrido esta incomprensible omisión, máxime tratándose de un acto del alto relieve de este desfile, que constituyó un ejemplo vivo del acendrado afecto que el pueblo español siente hacia su heroico Ejército, del que fueron parte integrante, y muy valiosa, los bravos luchadores extranjeros que voluntariamente habían venido a nuestras filas a pelear por el ideal que nos es común a todos: la Libertad y la Independencia frente a la tiranía fascio-nazista.

Las explosiones de entusiasmo de la muchedumbre que presenció el paso de las fuerzas y las clamorosas ovaciones tributadas al Presidente de la República y al jefe del Gobierno, figuras representativas de la España que combate, indómita y viril, contra el invasor, constituyen las pruebas más elocuentes de la firme decisión de los españoles dignos de no cesar en la lucha hasta lograr la victoria.

Las armas y las letras

UN ESFUERZO EDITORIAL DE LAS JUVENTUDES LIBERTARIAS

La Juventud Libertaria de hoy, comienza aquí en Valencia, por informar a la multitud que lee y piensa, de sus actividades culturales. El Carlos Malato de ayer, andariego y soñador, y el Sebastián Faure, del siglo pasado, advertirán ya que vive aún, que las nociones libertarias españolas, han trascendido transitoriamente el fusil por el libro, y las actividades dramáticas de la antecrevolución e invasión fascista, ofrecen acenamientos, sin gritos ni alaridos editoriales, una muestra magnífica de su afán de capacitación en todos los registros del saber humano.

Hemos recibido unos libros, primorosamente editados, en su presentación y contenido, que vamos a glosar. Figuran nombres ya con-

Cuarenta mil pares de calzado para el Ejército

Madrid. —El Sindicato de la Industria del Calzado, U. G. T., y el Sindicato de la Piel, Sección calzado C. N. T., advierten a todos sus afiliados, tanto de talleres, fábricas y particulares, la obligación que tienen de prestar su colaboración con arreglo a la capacidad de cada cual, para realizar el trabajo y cumplir el compromiso de 40.000 pares de calzado para el Ejército, compromiso que han contraído ambos Sindicatos por medio del Comité de Enlace, haciéndoles saber que el que no acuda a este llamamiento, además de ser sancionado, serán publicados en la Prensa sus nombres.

Dos internacionales: un cadete mejicano y un estudiante argentino

Almería. —Procedentes del frente granadino, han llegado dos jóvenes internacionales, licenciados por mandato del Gobierno. Se trata de un cadete mejicano y un estudiante argentino.

El correspondiente de "Febus" ha sostenido con ellos una charla en el domicilio social de Izquierda Republicana.

El teniente se llama Roberto Mercado, tiene 21 años y nació en Méjico en las horas trágicas de este país. Al cumplir la edad reglamentaria ingresó en la Academia.

Al año de estallar nuestra guerra, se decidió a venir a luchar por la República española. Desembarcó en El Havre en Septiembre del 37 y de allí marchó a Barcelona con dos camaradas más, uno que cayó en Levante y el otro en Lérida.

El argentino se llama Rafael Molina Alameda, de 24 años. Nació en Rosario de Santa Fe y es estudiante de Medicina. Su padre es argentino y su madre española. Se hallaba con su familia en Tínger cuando estalló la sublevación y a bordo de un destructor inglés se trasladó a Málaga, adonde llegó el 6 de Agosto del 38. Se enroló en las Milicias y combatió en los frentes de Marbella y Estepona y tomó parte en todos los hechos trascendentales de estos sectores. Pasó luego a los de Córdoba y Extremadura y ahora se encuentra en el granadino.

Nos han manifestado que regresan a sus respectivos países, muy reconocidos de las consideraciones que han recibido y entristecidos por tener que separarse de la lucha, sin saborear la victoria del pueblo.

La estancia en Valencia del ministro de Estado

Avarez del Vayo recorrió las líneas de fortificaciones y dirigió la palabra a los alumnos de una Escuela Popular de Guerra

En la mañana de hoy el ministro de Estado, acompañado del coronel Pérez Salas y de los jefes de Ingenieros, recorrió las líneas de fortificaciones inmediatas a la capital, teniendo para los trabajos realizados los mayores elogios.

De allí Alvarez del Vayo se trasladó a una Escuela Popular de Guerra, en cuyo comedor, después de visitar detenidamente sus dependencias, dirigió la palabra a los alumnos, recogiendo las enseñanzas de los últimos meses de guerra, destacando la importancia que para la capacitación definitiva del Ejército de la República tiene la creación de buenos mandos para las unidades inferiores.

Invitado por el director de la Escuela a escribir en el libro de honor su impresión de la visita que acababa de realizar, el ministro de Estado lo dejó registrado en estas brevísimas palabras: "Una Escuela digna del Ejército de la República y de la gran nación española".

Por la tarde, Alvarez del Vayo visitó los nuevos refugios de la ciudad y las barriadas populares.

cidos en Europa, tanto en los dominios de la sociología, como del arte, estrictamente literario y filosófico. Desde Spencer hasta Martí Górriz, la actualidad gloriosa que se fue, y la juventud madura que traza, las Juventudes Libertarias de Valencia, han conseguido en sus volúmenes, fundir lo escuela del Universo —Faure— costreído a un magnífico esquema filosófico libertario, con la epifanía de la redención humana, como se concipen en las páginas bellísimas y atormentadas de Mario Marini, que integran "La Virgen de los siete Dolores".

Si al traspasar los muros de esta contienda gigantesca, que es como una heredad inabarcable, en la que ni el faccioso ni el vil extranjero, puedan entrar, hemos de machacar las trincheras de la ignorancia y sobrevivir con las tareas de la reconstrucción de España, virgen de fanatismo y de explotaciones, junto a la piqueta, hemos de esgrimir el libro, ofensivo como un obús, en los cerebros adquiridos y resplandecientes como una noia, por su potencialidad sálmica y generativa, para las nuevas generaciones. Jugando con los vocablos, estos siete libros que, como un atrio primoroso, presentan las Juventudes Libertarias, en los recintos de la cultura popular, nos van a servir de una manera simbólica, para entretenerlos espiritualmente y como en una alegoría, con nuestra batalla sin igual en la Historia, contra la barbarie legendaria del mundo.

AVENTURA: Es la de un pueblo, de un arma, que sin otro salma, que el del corazón, se lanza arrogante y desafiador contra la ya clásica chusma encanallada, siendo el acomodo de la tierra toda, esclarecida por el ritual. MI COMUNISMO: Es la arqueta social en que los combatientes antifascistas guardan como tesoro inapreciable, los planos de la reconstrucción del país, único y libre, sin caudillos rastroeros y políticos maocebricos. AMOYO MUTUO: Es, el que se presta en todos los confines de la raza, desde el sembrado del mar y desde el monte a la meseta, para infundir terrojo y esperanza en estas turbas desarraigadas, a las que les falta ya, el Goya, que los eternice en el lienzo, y el nuevo y genial Julio Antonio, que perpetúe entre bronce y mármol, la epopeya más alta que vivirá los siglos pasados y habrá de contemplar los venideros. LA VIRGEN DE LOS SIETE DOLORS: es España, ultrajada y escarmentada durante centurias por todos los privilegios y saqueadas constantemente por ese trio, absurdo y alucinante, que en torno suyo, había montado su guardia, compuesta por el rábula rapaz, el militar cruel y codicioso y el sacerdote, en quien el Evangelio, era más que un manual de meditaciones, un truco codicioso para trasecar las monedas de oro, por títulos con derecho a permanecer en el País. CIENCIA SOCIAL: Es la profundidad científica de nuestra lucha y no hay retroceso en nuestras aspiraciones colectivas, que no esté desbordante de matices de superación, en que las masas productoras e idealistas, no haya forjado frente al porvenir, los matices autocráticos más irreprochables. EL CATECISMO DE LA CIENCIA: Es el de nuestra renovación portentosa, ya que hemos de acastumbrarnos a un sacrificio ininterrumpido: el de la virtud sacrosanta, puesta siempre en movimiento, para abrir nuevos caminos a los productos económicos revalorizados; para ensanchar los dominios de la ciencia organizada y para equilibrar el pensamiento, tanto combativo como artístico, ya que sobre montones de cadáveres y entra ríos de sangre, ese catecismo, ha de ser para nosotros sagrado, y refundido en su interior, restallarán como resplandores incomparables, estos tres vocablos, supremos e intangibles para la muchedumbre: TRABAJO, RESPETO Y FRATERNIDAD.

M. PEREZ FELIU

Eduardo Ortega y Gasset y el proceso del P. O. U. M.

París. —En una nota comunicada a la Prensa, Eduardo Ortega y Gasset, ex fiscal general de la República protesta contra las afirmaciones hechas por cierta propaganda, de una opinión que no le atribuye sobre el proceso del P. O. U. M.

El señor Ortega y Gasset dice: "Como estas circunstancias me obligan a romper el silencio que he guardado siempre, con el respeto y la confianza que me inspira la justicia de la República, tengo que añadir ahora que el proceso se ha desarrollado con la máxima garantía para los acusados y con el espíritu de benevolencia y un espíritu de equidad que sobrepasa todo lo que las legislaciones más avanzadas y más modernas han establecido en calidad de pautas para delitos electorales probados en el numeral 1.º de artículos del Código del país más avanzado y en su artículo normal, castigando estas clases de delitos con las penas más severas, penas que el espíritu esclarecido y humanitario de la República no ha pronunciado y puesto por boca del Ministerio Público — Agencia España.